南京市政府债务监测和债券项目评审中心

2023年度部门整体绩效评价报告

部门基本情况

部门概况

部门职责及工作任务

南京市政府债务监测和债券项目评审中心是市财政局下属事业单位。2022年7月1日，根据市编办〔2022〕16号文批复，同意南京市财会教育中心更名为南京市政府债务监测和债券项目评审中心。主要职责由教育培训调整为承担全市政府债务、隐性债务动态监测和数据分析工作，以及债券项目评审和债券申报使用等事务性工作。

2023年主要工作任务：

（1）协助局债务处做好全市政府性债务管理培训服务工作。

（2）做好南京市妇幼保健院等9家市本级项目单位专项债资金绩效自评价报告审核及公示工作。

（3）做好宁合高速张店枢纽至滁河大桥段改扩建工程专项债券项目资金重点绩效评价工作。

（4）协助局债务处做好全市债务综合监管系统培训工作。

（5）做好单位转型后资产处置及移交工作。
机构设置及人员情况

截至2023年12月31日，编制14人，在编12人，编外人员2名，退休人员14名。

资产情况

截至2023年12月31日，单位资产共计22.93万元，全部为非流动资产，单位转型后货币资金结余已全部上缴财政。

部门资金情况
　　南京市政府债务监测和债券项目评审中心为全额拨款事业单位。2023年财政拨款收入492.24万元，财政拨款支出492.24万元，其中：人员经费465.69万元，公用经费26.55万元，年末无结转。
部门绩效目标

1、绩效总体目标

  （1）坚决贯彻落实中央、省市决策部署，做好地方政府专项债资金绩效管理工作，提高专项债资金使用效益，有效防范政府债务风险。

  （2）协助局债务处做好政府债务管理基础性事务工作。

  （3）加强单位内部管理，建立健全内部管理制度，有序提升单位工作质效。
2、年度绩效目标

（1）协助局债务处做好全市政府性债务管理工作培训及全市债务综合监管系统培训工作；

（2）指导南京市妇幼保健院等市本级专项债项目单位完成2022年度专项债券项目资金绩效自评价报告审核及公示工作；
（3）选取宁合高速张店枢纽至滁河大桥段改扩建工程专项债项目资金开展重点绩效评价工作，并将评价结果反馈项目单位及其主管部门；
（4）建立健全各项内部管理制度，制定预算绩效管理计划，提升财政资金使用效益。

评价工作情况

评价基本情况

本次绩效评价的对象是2023年度南京市政府债务监测和债券项目评审中心单位整体绩效；目的是通过单位整体支出绩效评价，进一步规范财政资金管理，强化财政支出绩效理念，提升责任意识，实现财政资源配置效益最大化；评价遵循科学规范、客观公正和实事求是三项原则，主要采用综合评价法进行评价。

绩效评价指标体系分为部门决策、部门管理、部门绩效3个一级指标，进一步细分为12个二级指标和25个三级指标。

评价实施情况

评价工作小组通过对评价对象前期调研，确定了评价目的、方法以及原则。结合单位基本收支和项目支出情况，制定了科学规范的指标体系，最终确定实施方案。

本次评价采取座谈等方式听取情况，核查2023年度财政预算批复执行及整体支出情况。着重核查了内部控制执行情况、专项资金执行率、“三公”经费及资产管理情况，依据制定的整体支出绩效评价指标体系进行评分；90（含）—100分为优、80（含）—90分为良、60（含）-80分为中、60分以下为差。最终汇总各方评价结果，综合分析并形成评价结论。

评价结论

根据南京市政府债务监测和债券项目评审中心单位整体绩效评价指标及其权重（分），本次评价合计得分93分，评价等级为“优”。

南京市政府债务监测和债券项目评审中心着力加强预算收支管理，梳理内部管理流程，建立健全各项管理制度，整体效益及效率均得到提升。2023年度绩效目标明确且全部完成，服务管理水平获得各方一致好评。

部门履职绩效

（一）根据工作安排，推进职能真正落地

债务中心深入学习贯彻党的二十大精神，紧紧围绕“三个确保”（确保不发生政府性债务风险、确保不新发生违法违规融资行为、确保债务规模和债务率得到有效控制）管控目标，加快推动新职能落地。通过转变工作模式，强化履职担当，对标对表局党组决策部署和工作要求，主动加强与债务处的协同配合，逐步推进各项工作，扎实做好日常监管与督导，落实债务管理相关任务。

（二）积极配合债务处，做好市本级专项债券项目资金2023年绩效评价工作

审核市本级专项债项目单位绩效自评价报告，指导项目单位按时公开专项债券项目资金绩效自评价结果，为合理确定政府债务规模，统筹安排债券额度做好基础数据分析。同时跟踪项目进度，选定并指导第三方评估机构对2022年南京至合肥国家高速公路张店枢纽至滁河大桥（苏皖界）段改扩建工程项目资金使用管理及绩效情况进行重点绩效评价。对规范专项债券资金使用、强化绩效目标管理、提升项目管理效能和水平提出合理化的建议。

（三）妥善合法合规完成资产处置扫尾工作

转型后债务中心不再承担教育培训相关工作，部分不需用但仍有使用价值的台式电脑、空调、监控设备等固定资产经上级主管部门审批后无偿划转至秦淮区财政局和六合区财政局；对狮子桥34号大楼及其附属的空调、配电房等资产按规定移交至市机关事务管理局，发挥资产的剩余使用价值；其他已到期或无使用价值的固定资产按规定程序报批后作报废处理；原教育中心账户上的货币资金结余金额全部上缴市财政。转型后债务中心按照全额拨款事业单位财务制度要求建账和核算。

存在问题及原因分析

1、进一步提升专项债项目资金绩效评价管理工作质效，力争取得相关部门的表彰。

    2、对内控制度重要性认识不足，没有举办专门针对内控制度的学习培训。
3、单位职工平均年龄超50岁，老龄化严重，人才培养计划较为缺失，持续发展能力不强。

有关建议

一是全员加强业务学习，提升业务能力，做好政府债务管理相关事务性工作。

二是进一步加强内控制度培训学习，保证内控制度有效执行。
三是建议及时引进年轻干部，持续形成人才梯队，建立长期系统的人才培养计划，保证单位发展必备的人力资源。



